
 
 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
Αθήνα, 18 Ιουνίου  2020 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
   
ΘΕΜΑ: «Επανένταξη της Δ.Ε. Μαγούλας σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Τα τελευταία χρόνια, η Δυτική Αττική επλήγη σφόδρα από οξύτατα καιρικά φαινόμενα. 
Ειδικότερα, οι περιοχές της Μαγούλας, της Μάνδρας και της Νέας Περάμου δέχθηκαν 
τεράστια πλήγματα  καθώς οι φονικές πλημμύρες του Νοεμβρίου  2017 στοίχησαν τη ζωή 24 
συνανθρώπων μας και προκάλεσαν εκτεταμένες υλικές καταστροφές που επιδεινώθηκαν 
ακόμα περισσότερο με τον ισχυρότατο σεισμό των 5,1 Ρίχτερ στις 19/07/2019, με επίκεντρο τη 
Μαγούλα. 
 
Στις 15 Νοεμβρίου 2017 εκδόθηκε από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας η 
απόφαση  με υπ’ αριθμ. 8093/15.11.17, σύμφωνα με την οποία οι εν λόγω Δημοτικές 
Ενότητες κηρύχθηκαν σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης ώστε να αντιμετωπιστούν 
αποτελεσματικά οι ανάγκες και η ορθή διαχείριση των συνεπειών, όπως προέβλεπε το Σχέδιο 
Ξενοκράτης. 
Από την στιγμή εκείνη μέχρι και τη 15η Μαΐου 2019 η Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας παρέτεινε ανά εξάμηνο την απόφαση με υπ’ αριθμ 8093/15.11.17 έως και τις 
15.05.19. 
 
Ωστόσο, λόγω παραλείψεων από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή, ο Δήμος Ελευσίνας δεν 
κατέθεσε εκ νέου αίτημα για παράταση της κήρυξης της Δ.Ε Μαγούλας σε κατάσταση 
εκτάκτου ανάγκης, σύμφωνα και με το νόμο 3013/2002, όπως έπραξαν οι όμοροι Δήμοι της 
Μάνδρας και των Μεγαρέων. Αυτή η παράλειψη οδήγησε στην απώλεια της ενεργοποίησης 
των ειδικότερων νομοθετικών ρυθμίσεων για τις χαρακτηρισμένες περιοχές.  
Συγκεκριμένα, ορισμένες τέτοιες ρυθμίσεις είναι οι εξής: 
 

• Υποχρέωσης της πολιτείας να θωρακίσει την Δ.Ε Μαγούλας απέναντι σε ένα νέο 
πλημμυρικό φαινόμενο ή και πιθανή νέα σεισμική εκδήλωση. 

• Δυνατότητα πρόσληψης εποχικού προσωπικού βάσει του άρθρου 20 του Νόμου 
2190/1994, αλλά και του Νόμου 3584/2007. 

• Μοριοδότηση των μαθητών που εξεταζόντουσαν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις για τα 
έτη 2017, 2018, 2019. 

 
Ειδικότερα, όσον αφορά την περιοχή της Μαγούλας που επλήγη σοβαρότατα κατά τις 
πλημμύρες της 26ης και 27ης Ιουνίου 2018 και εξαιτίας του σεισμού της 19ης Ιουλίου του 2019, 
οι κάτοικοι εκτός από τα αλλεπάλληλα προβλήματα που κλήθηκαν να ξεπεράσουν βρέθηκαν 
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και βρίσκονται σε καθεστώς διαρκούς ανασφάλειας  λόγω ενός νέου ενδεχόμενου κινδύνου 
φυσικών καταστροφών.  
Σε αυτή την κατεύθυνση, Η νέα Δημοτική Αρχή προχώρησε, εκ νέου, σε κατάθεση της 
επιστολής με υπ’ αριθμ 2642/12.2.20 προς τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, με 
αίτημα την επαναφορά της Δημοτικής Ενότητας σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, κίνηση με 
την οποία συναινεί και η Περιφέρεια της Αττικής, μέσω εγγράφου που κατέθεσε και ο 
Αντιπεριφερειάρχης Δυτικής Αττικής κος Κοσμόπουλος (έγγραφο 128717/13.02.20). Λόγω 
όμως του ότι οι αιτούμενες πράξεις έχουν απωλέσει το νόμιμο έρεισμα, η Γενική Γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας δεν ενέκρινε  το αίτημα  με το υπ. Αριθ. Έγγραφο 1392/04.03.2020.  
Αρκετοί φορείς, όπως η Δημοτική Αρχή, το Συμβούλιο της Δ.Ε Μαγούλας και ο Σύλλογος 
Γονέων και Κηδεμόνων του Γενικού Λυκείου Μαγούλας, προέβησαν τον περασμένο μήνα σε 
μία νέα σειρά επιστολών με τις οποίες ζητούν να επανενταχθούν άμεσα σε κατάσταση 
εκτάκτου ανάγκης. 
 
Κατόπιν των όσων εξέθεσα, κι επειδή αποτελεί μείζον ζήτημα που μπορεί να αποδειχθεί 
ιδιαίτερα επικίνδυνο εάν παραβλεφθεί, 
 
Ερωτάσθε κ.κ Υπουργέ: 
1. Σκοπεύετε να παρατείνετε την κήρυξη της Δ.Ε Μαγούλας του Δήμου Ελευσίνας σε 
κατάσταση έκτακτης ανάγκης ως ήταν και έως τις 15.05.2019,  και όπως έχουν κηρυχθεί και 
οι όμοροι Δήμοι Μάνδρας- Ειδυλλίας και Μεγαρέων; Θα επανέλθουν άμεσα και αναδρομικά 
οι ειδικότερες νομοθετικές ρυθμίσεις με την επαναφορά της Δ.Ε σε κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης; 
2. Σκοπεύετε να οριοθετήσετε συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα ώστε να καταρτισθεί 
έγκαιρο στρατηγικό σχέδιο έργων αντιπλημμυρικής προστασίας, αφού μέχρι στιγμής δεν έχει 
δρομολογηθεί κανένα έργο στην εν λόγω περιοχή; 
 
 

Η  Βουλευτής 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 

 
 
 




